

1 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДЕТЕЙ

### Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Международным днём детей! Этот праздник каждому из нас напоминает, что в жизни нужно быть добре и отзывчивее. Убеждён, взрослые никогда не должны забывать об ответственности за жизнь, безопасность и здоровье детей. Самое важное – каждый ребёнок должен чувствовать внимание и любовь родных и близких людей.

В нашем регионе забота о подрастающем поколении – приоритет. Все вместе мы улучшаем условия для его воспитания и образования, творческой самореализации. В конечном счёте, от этих инвестиций в будущее зависит успех дальнейшего развития всей Тюменской области.

Символично, что праздник приходится на начало лета. Пусть оно подарит яркие эмоции, новых друзей мальчишкам и девочкам, запомнится им увлекательными путешествиями и радостными событиями. Ребята, проведите летнюю пору интересно и с пользой для здоровья. Желаю вам отлично отдохнуть, набраться сил и незабываемых впечатлений!

Пусть во всех тюменских семьях царят добро, гармония и согласие, а на лицах детей всегда сияют улыбки!

**В.В.ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области**

### Дорогие ребята!

От всей души поздравляю вас с Международным днём детей!

Детство – удивительная пора в жизни каждого человека: огромный и прекрасный мир полон ярких красок, впереди множество дорог, и все мечты кажутся исполнимыми. Этот праздник – очередное напоминание взрослым, что мы в ответе за жизнь, здоровье и судьбу каждого ребёнка. Главная наша задача – воспитать детей умными, порядочными, образованными. Мы должны сделать всё, чтобы они чувствовали себя под надёжной защитой, получили хороший старт в жизнь.

В нашем районе много талантливых ребят – музыкантов, художников, спортсменов, победителей предметных олимпиад, различных конкурсов, фестивалей, соревнований. Многие из них успешно представляют район на областных и всероссийских состязаниях.

Благодарю всех, кто по роду своей деятельности, по велению души делает всё, чтобы наши дети были здоровыми, счастливыми, развивались духовно, нравственно, были полезны обществу.

Пусть у юного поколения будет радостное, беззаботное, счастливое детство. Пусть их лица всегда озаряются счастливыми улыбками, а заветные мечты обязательно исполняются!

**А.А.ПОМИНОВ, глава администрации Исетского района**

### ПОДПИСКА-2015

Жители села Исетское могут оформить подписку на газету «Заря» на второе полугодие 2015 г. в редакции по адресу: с.Исетское, ул.Свердлова, 13.

**Цена подписки в редакции: на 1 месяц – 40 руб., на 3 месяца – 120 руб., на полугодие – 240 руб.**

Просим учесть, что в данном случае за газетой вам нужно будет приходить в редакцию. Кстати, вот уже много лет около двадцати жителей райцентра пользуются этой услугой.

### ПРИНИМАЮТСЯ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ!

При подписке на 15 и более экземпляров – доставим газету на предприятие.

Подробности по телефонам: 2-12-36, 2-19-09.

## Причина одна

### ПОЖАРЫ

На территории Исетского района действует особый противопожарный режим.

НА ЭТОТ ПЕРИОД гражданам запрещается посещение лесов, разведение костров, сжигание сухой травы, мусора в границах сельских поселений, населённых пунктах и на межселенных территориях, сжигание порубочных остатков. Но несмотря на это возгорания продолжают возникать.

Из-за нарушения правил по-

жарной безопасности горела сухая трава на 110 км автодороги Шадринск-Исетск. Кроме того, произошёл лесной пожар в 23 квартале Денисовского лесничества. Причиной возгорания надворных построек и тюков сена на территории фермы в деревне Битюки стал выброс искры из выхлопной трубы трактора.

Если вы увидели горящую траву, не проходите мимо и обязательно сообщите в пожарную охрану по телефону 01, сотового телефона – 101 или 112.

### ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

2 июня 2015 года с 14.00 до 16.00 часов врио начальника отдела полиции (дислокация с.Исетское) МО МВД России «Ялуторовский» подполковник полиции А.В.Старостенко в ДК с.Солобоево будет проведён приём граждан по личным вопросам.

Приём будет осуществляться по адресу: с.Солобоево, ул.Октябрьская, 35А, контактный номер телефона: 8 (34537) 25-5-52.

29  
мая

День ветеранов  
таможенной службы

31  
мая

День без табака.  
День подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Российской Федерации

1  
июня

Всемирный день родителей.  
День Северного флота

## Праздник для всех поколений



### ФЕСТИВАЛЬ

В минувшее воскресенье в областном центре прошёл первый Тюменский областной фестиваль русской культуры «День славянской письменности», не случайно совпавший с Днём памяти святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия.

НЕСКОЛЬКО тысяч тюменцев и гостей города пришли в этот день на стадион «Геолог». В рамках фестиваля каждое муниципальное образование области провело презентацию русских подворий с рассказами о своих мастерах и талантливых людях, о достопримечательностях и значимых событиях. Например, делегация нашего района представила вышитые рушники,

вязаные коврики, изделия из валяной шерсти и алмазную вышивку, заводоуковцы хвалились различными гончарными изделиями, армизонцы – куклами ручной работы.

Губернатор Тюменской области В.В.Якушев посетил подворье каждого района и оценил щедрость хлебосольной русской души. Глаза разбегались от разнообразия и богатства столов, каких только угощений здесь не было: сбитень от Заводоуковского городского округа, блины с молочным киселём от ярковцев, квашеная капуста из Упорово, а исетцы потчевали малосольными огурчиками, пирогами с капиной и варёной картошечкой, которая пришлась по душе Владимиру Владимировичу.

Открывая праздник, губернатор заметил:

– Фестиваль проходит в день,

когда мы говорим о сохранении наших обрядов, передаваемых из поколения в поколение традициях. На территории Тюменской области в согласии и дружбе проживает 150 этносов. Мы чтим своих предков, храним и уважаем устои всех народов и таким образом строим наше общее будущее. Любовь к каждой культуре, религии – залог спокойной жизни на нашей земле.

Владимир Владимирович предложил сделать это мероприятие традиционным. По мнению губернатора, фестиваль русской культуры – праздник, не имеющий возрастных ограничений:

– Это радостный день и для ветеранов, и для тех, кто трудится, создавая национальное богатство, и для подрастающего поколения.

**Окончание на 2 стр.**

# Чудесная страна – библиотека

## СОБЫТИЕ

27 мая на площади у администрации района прошёл весёлый праздник для жителей и гостей Приисетья.

ПОВОДОМ стали сразу два события: именно в этот день наша страна отмечает Всероссийский день библиотек, и исетской центральной библиотеке в этом году исполнилось 95 лет.

Поздравляя всех, кто причастен к этой дате, ведущий специалист в сфере культуры, спорта и молодёжной политики администрации Исетского района О.Е.Новикова отметила высокий профессионализм работников библиотечной системы, их стремление постоянно развиваться и самосовершенствоваться и по желала побольше отзывчивых и любознательных читателей.

Директор АУ «Культура и молодёжная политика» Т.Е.Харламова, обращаясь к детям, присутствующим на празднике, сказала:

– В век компьютерных технологий мы можем без проблем прочитать любое произведение в Интернете, но, поговорите, гораздо приятнее взять с полки настоящую книгу и полистать её страницы.

Директор централизованной библиотечной системы Е.Р.Кобелева поблагодарила ветеранов «книжного дела» за их многолетний труд и рассказала, что сегодняшние библиотекари, основываясь на опыте старших коллег, внедряют в свою работу инновационные формы.

– Видеоэкскурсии, пресс-часы, кинолектории, презентации и флешмобы уже стали привыч-

ными для наших читателей, – сообщила Елена Римовна.

Кроме того, сегодняшние библиотеки – не просто хранилище книг, но и место для встреч и общения. Так, при центральной библиотеке уже 18 лет существует интеллектуальный клуб «Рябинушка», 16 лет работает юношеское объединение «Ровесник», а с ноября прошлого года – семейный клуб «Книголюб». А потому сотрудникам библиотеки приходится быть психологами и режиссёрами, актёрами и учителями.

На территории района свою деятельность осуществляет 21 библиотека. Во многих из них есть различные кружки по интересам, объединяющие население разных возрастов. Дома культуры, советы ветеранов, музеи, управления социальной защиты и Пенсионного фонда, образовательные учреждения никогда не отказывают в сотрудничестве библиотекарям.

На празднике дети и взрослые убедились, что работни-



ки библиотечной системы – не старушки в очках, укутанные в пуховые шали, а молодые, задорные, творческие личности. Не зря уже много лет в Приисетье действует организация МБИС, что означает «Молодые беспокойные исетские сердца». Кроме того, в этом году центральная районная библиотека стала победителем в конкурсе на лучшее учреждение культуры среди муниципальных образований юга Тюменской области.

…Гости мероприятия узнали, что папирусный свиток, глиняная табличка, деревянная дощечка, берестяная полоска – это всё в своё время было книгами. Как и когда на Руси появилась первая общественная библиотека, как она называлась в той или иной местности – об этом и многом другом тоже говорили на празднике.

Для тех, кому интересно узнать прошлое центральной районной библиотеки, был организован стенд с фотоальбомами «Отра-

женье исчезнувших лет». Рядом – выставка лучших снимков участников фотоконкурса «Пойман за книгой». На мероприятии состоялось награждение победителей литературной викторины «Обратимся к классикам». Ими стали десятиклассники исетской школы № 1 Ксения Трифонова, Елизавета Медведева, Ксения Петелина, Алёна Колесова и ученица 10 класса из Бархатово Виктория Емельянова. Коллектив одиннадцатиклассников первой исетской школы получил от библиотеки Благодарственное письмо.

А ещё были парад сказочных героев, мастер-классы для взрослых, библио-лоторея, фотозона, интересная и разнообразная презентация сельских библиотек и многое другое, что наглядно подтверждает слова ветерана библиотечного дела, отличника культуры О.Д.Новиковой о том, что сегодня книжное дело – в правильных руках.

Е.КУНГУРОВА  
Фото М.Чагиной



# Праздник для всех поколений

## Окончание. Начало на 1 стр.

Право поднять флаг было предоставлено именно представителям молодёжи: талантливому баянисту, воспитаннику тюменской детской школы искусств «Лира», неоднократному призёру международных и всероссийских конкурсов Марку Власову и отличнику учёбы, ученику православной гимназии Тюмени Ивану Петрову.

Изюминкой фестиваля стало выступление сводного хора. Две тысячи четыреста юных певцов исполнили всем известные русские народные песни и произведения советских композиторов.

В этот день для всех гостей

праздника работало множество игровых и досуговых площадок в поистине русском стиле. Любой желающий мог почувствовать себя кузнецом и отчеканить себе или в подарок монету на счастье, поиграть в лапту, в городки, в «Весёлые старты», «Ручеёк», покидать гири, побиться подушками или поучаствовать в другой забаве. Для обладательниц шикарных волос был организован конкурс «Русская краса – длинная коса», для тех, кто любит рукоделие – мастер-классы по гончарному искусству, вязанию, плетению браслетов, созданию игрушек и другим направлениям, а детям не давали скучать аниматоры и кукольники. Частушечники и гар-

монисты из разных районов Тюменской области тоже показали своё неповторимое мастерство и посостязались за призы. И, конечно, какое же народное гуляние без ярмарки! От обилия лавок с различными яствами, с сувенирной продукцией, украшениями и прочим добром яблоко негде было упасть. Специально для городской детворы работала интерактивная площадка «Живой уголок» с домашними животными, которых разрешалось погладить, покормить да сфотографировать.

Посетил праздник и митрополит Тобольский и Тюменский Дмитрий. Обращаясь к тюменцам и гостям города, он заметил:

– Сегодня день великого тор-

жества не только народов славянских, но и всех, кто живёт в большой семье – России. Пусть этот праздник из года в год станет украшением нашей жизни и свидетельством духовной и душевной красоты культуры, наследниками которой мы являемся.

Хор тобольской духовной семинарии исполнил тропарь святому равноапостольному князю Владимиру и «Гимн святым Кириллу и Мефодию» П.И.Чайковского.

Программа фестиваля была насыщенной. Делегации каждого муниципалитета порадовали выступлениями своих талантливых творческих коллективов и исполнителей. Шоу богатырей

«Русская сила» наглядно доказало, что есть ещё на земле нашей Ильи Муромца и Алёши Поповичи. Зрители, кстати, тоже не просто сидели на трибунах, а вместе с задорным ведущим фестиваля пели песни, делали «волны», играли в «Топотушки-хлопотушки».

Закономерно и то, что почётной гостьей мероприятия стала народная артистка Российской Федерации Надежда Бабкина с участниками фестиваля «Песни России», которая порадовалась тому, что в Тюмени теперь есть праздник, направленный на единение культур малых и больших народов.

Е.КИСЛОВСКАЯ  
Фото М.Чагиной



# Среди лучших

## НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

В феврале губернатор области В.В.Якушев подписал распоряжение об утверждении результатов соревнования среди сельских поселений и ЛПХ граждан по достижению наивысших показателей объёма реализации продукции личными подсобными хозяйствами в 2014 году.

В КОНЦЕ апреля в областном центре состоялось награждение победителей соревнований. Среди тех, кто вносит вклад в продовольственную безопасность региона, отмечен Аманжол Жендасович Тукбаев, житель деревни Ботники.

Главе ЛПХ наряду с десятью владельцами крупных подворий из других муниципальных образований губернатор вручил диплом и денежную премию.

На личной усадьбе супругов Тукбаевых – четыре десятка коров и столько же молодняка крупного рогатого скота. Есть также овцы, кони, птица. Трудятся Аманжол Жендасович и Гуля Маратовна без выходных, и рабочий день их нормированным не назовёшь. Хлопоты по хозяйству начинаются с раннего утра, а заканчиваются после захода солнца.

– Но сидеть без дела мы попросту не привыкли. К тому же ещё родители наши домашним животноводством занимались и нам в наследство многое передали. А такой вид заработка, как производство и реализация домашней продукции, всегда надёжен при любой нестабильной экономике, – сказал глава семьи.

А.МОЛОКОВА